

第101场婚礼，他们邀请了全世界来三江口体验“九姓渔民”文化

# 百场婚礼表演 成就幸福恋人

@全世界，相约开元芳草地，在2017年的最后一天，建德恋人孙浩强和陈慧芬的“第101场”九姓渔民婚礼在美丽的三江口轰动一时。亲朋好友来了，各大媒体来了，还有8对相濡以沫的夫妻和上千慕名而来的游客，他们共同见证了这份用100场婚礼修炼的爱情。



## 礼成：

激动人心的第101场水上婚礼

2017年12月31日上午，开元芳草地乡村酒店旁的码头，九艘身系红绸、悬挂着“陈、钱、林、李、袁、孙、叶、许、何”姓氏旗帜的乌篷船迎风而立，喜庆迎人。在雾气萦绕的三江口，新郎孙浩强将第101次迎娶他的新娘陈慧芬。

说起两人的结缘，离不开“九姓渔民”婚礼表演。在三都渔村，每周都有九姓渔民水上婚礼表演，而在三都镇政府工作的小年轻们，常常被拉上助演。同为三都镇政府工作人员，孙浩强和陈慧芬在2013年的一次演出中结识了。“当我掀开红盖头的那刻，被美丽的新娘所惊艳。真庆幸我们在同一个单位工作，让我有机会追求她。”回忆起当年惊鸿一瞥的怦然心动，孙浩强记忆犹新。

4年来，两人在三都渔村演绎了一场又一场的婚礼，从相知到相恋。后来两人约定：演到100场就结婚，以第101场的婚礼来给这段经历画上一个圆满的句号。

迎亲家船、送嫁妆、唱市市歌、喂离娘饭、抬新娘、拜堂、入洞房、抛喜果……虽然早已熟稔这些流程，但新娘陈慧芬还是特别紧张，“因为这一回，真的要离开娘家了。”

## 祝福：

他们带着坚定不移的爱情来啦

“@全世界：我们要结婚啦！”为了让更多人了解建德的传统文化和好山好水，孙浩强做了一次大胆尝试，借助媒体向全世界发出请帖。婚礼这天，共有8对夫妻慕名而来，他们分别登上了8艘渔船，带上自己的爱情“果实”——可爱的孩子们，和这对新人一起，体验了建德传统的水上婚礼。

年纪最大的“新郎”金为民今年72岁，“没有婚车、没有婚礼，她就这么嫁给我了。”回想起当时结婚的场景，金为民略显遗憾，为此他特地报名和老伴魏国珍一同见证新人的婚礼，重温幸福。“不忘初心，方得始终；初心易得，始终难守；贵在坚持，梦想成真。”结婚42年的老夫妻给新人送上了祝福。

同样赶来祝福的还有外国友人阿卜杜勒·拉提夫夫妇，他们是来中国求学的巴基斯坦人，这对高鼻梁的外国夫妇和一双可爱

的儿女成为了婚礼现场一道亮丽的风景。“我们告诉两个孩子将要参与一场船上举办的婚礼，女儿很激动，每天不停地问我什么时候去，她说要在婚礼上跳舞。”妻子纳兹许·阿克巴说。同时，他们也不忘向中国夫妻传递巴基斯坦的婚姻之道：“在我们那儿，理解是婚姻最重要的真理。”阿卜杜勒·拉提夫说。



## 见证：

幸福传递建德美好明天

这一天，作为证婚人，三都镇党委书记胡国正红光满面，笑逐颜开。胡国正说，作为省级非遗项目，九姓渔民水上婚礼在小孙和小陈的爱情历程中实现了传统和现代的美丽交融。他补充道，下一步，三都镇将积极谋划一个爱情主题特色小镇，让更多天下有情人在体验传统文化中成就佳话，这也是三都镇在乡村振兴中的积极探索。

当天，从杭州赶来的章女士与好友相约来一场绿道骑行跨年活动，恰巧赶上这场盛大的水上婚礼。“我的老家在建德，记忆中家乡新鲜的空气、清澈的水流一直没变，而近年来整体大环境的美丽建设却是大步向前。”一直关注故乡的章女士表示，真心替建德今天的变化感到高兴。

同样是机缘巧合，2017年年末，坐拥200亩天然林地、推门见江、有别具特色船屋树屋的建德开元芳草地乡村酒店试营业，开园酒店集团运营总监陈诚说，这是集团成立30周年之际开业的第一家酒店。“这场非遗文化婚礼为我们在建德开了一个好头。”陈诚表示，这一带未来将成为建德全域旅游的核心区之一，目前酒店也和政府积极洽谈协作，定期合作举办此类民俗婚礼，让开元携手建德一起迎接更美好的明天。

(记者 谢婷 纪婕妤 范胜利)

